

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Fleksibilni devizni kurs". Rad ima 13 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## S A D R Ź A J

### UVOD

Fleksibilni devizni kurs

Relativno slobodno i slobodno fluktuirajući režimi deviznog kursa

Metode razmene i promene deviznog kursa

Teorije deviznog kursa

Teorija pariteta kupovnih snaga

Teorija platnog bilansa

Monetarna teorija deviznog kursa

Režimi deviznog kursa u tranzicionim zemljama

Režimi deviznog kursa u Srbiji

Devizni kurs i inflacija u Srbiji

### ZAKLJUČAK

### LITERATURA

#### UVOD

Devizni kurs utiče na sve važne ekonomske kategorije. Te kategorije su uvoz, izvoz, platni bilans, kamatne stope, novčana masa, proizvodni rast, zaposlenost i inflacija.

Devizni kurs predstavlja cenu određene jedinice strane valute (1 ili 100) izražene u domaćoj valuti, odnosno on pokazuje koliko se za jednu ili sto jedinica strane valute može dobiti jedinica domaće valute (npr. za jedan evro se može dobiti 80 dinara). Devizni kurs je vrlo kolebljiva veličina, pod uticajem promena, tj. odnosa između ponude i tražnje deviza na deviznom tržištu.

Pod deviznim tržištem se podrazumeva svako susretanje ponude i tražnje deviza.

Na deviznom tržištu se obavlja kupoprodaja domaćeg novca za devize i kupoprodaja jedve vrste deviza za drugu.

Kupoprodaja deviza se može obavljati na određenom mestu, u određeno vreme i po utvrđenim pravilima, i u tom slučaju je reč o organizovanom deviznom tržištu ili o deviznoj berzi.

Devizno tržište je po mnogo čemu specifično tržište. Na njemu se trguje devizom, tom posebnom robom koja je na svom nacionalnom području zakonsko sredstvo plaćanja. Obim ponude i tražnje deviza na tržištu u velikoj meri zavisi od monetarne, spoljno-trgovinske i devizne politike nacionalne ekonomske vlasti.

#### Fleksibilni devizni kurs

Fleksibilni (varijabilni, plivajući, fluktuirajući) devizni kurs (exchangerate) je tip režima razmene gde se valuti dozvoljava da menja vrednost u skladu sa stranim deviznim tržištima na kojima se valuta menja (foreign exchangemarket). Dakle vrednost te valute se određuje ponudom i potražnjom na deviznom tržištu. Valuta koja koristi ovaj vid režima razmene postaje poznata kao plivajuća valuta (npr. Euro ili Američki dolar).

Pod fluktuirajućim deviznim kursom podrazumeva se devizni kurs koji se menja u celini ili delimično na osnovu ponude i potražnje na deviznom tržištu. U okviru fluktuirajućeg deviznog kursa javlja se slobodno fluktuirajući devizni kurs kada se cena deviza formira isključivo na osnovu dnevne ponude i potražnje na deviznom tržištu.

Kada monetarne vlasti utiču na ponudu i potražnju deviza na deviznom tržištu tada se radi o rukovođeno fluktuirajućem deviznom kursu.

Varijabilni kurs se formira pod uticajem ponude i tražnje deviza, tj. pod uticajem stanja platnog bilansa. Deficit platnog bilansa (veća tražnja od ponude deviza) dovodi do rasta deviznog kursa. Suficit platnog bilansa (veća ponuda odtražnje deviza) dovodi do pada deviznog kursa. Plivajuća valuta (engleski: floating currency) je valuta čija se vrednost određuje plivajućim deviznim kursom kao režimom razmene valute.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD  
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)